
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  

 

1. τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

2. τον Υπουργό Εσωτερικών. 

 

ΘΕΜΑ: «Εγκληματικός ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για προσλήψεις δασικών υπαλλήλων 

ορισμένου χρόνου, κατόπιν των καταστρεπτικών πυρκαγιών. Σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης λόγω της υποστελέχωσης τα Δασαρχεία της χώρας» 

  

Ο θλιβερός απολογισμός από τις δασικές πυρκαγιές στη χώρα μας τα τελευταία 3 

χρόνια (2021 - 2023) ανέρχεται στα 3.000.000 στρέμματα. Τη φετινή χρονιά μόνο στον νομό 

Αττικής, ο οποίος για άλλη μια χρονιά δοκιμάστηκε σκληρά, έγιναν στάχτη 100.000 

στρέμματα από την πυρκαγιά που ξεκίνησε από τον Βαρνάβα, κατέκαψε για πολλοστή φορά 

την Πεντέλη και σταμάτησε εντός των οικιστικών ορίων του Χαλανδρίου και των Βριλησσίων, 

αποδεικνύοντας με τον πιο τραγικό τρόπο την αναποτελεσματικότητα και ανεπάρκεια της 

κυβέρνησης και του αρμόδιου υπουργείου Πολιτικής Προστασίας.   

Σε αυτό το ζοφερό πλαίσιο, η κυβέρνηση για άλλη μια χρονιά αρνείται να ενισχύσει 

τις άκρως υποστελεχωμένες και αποδεκατισμένες δασικές υπηρεσίες, αγνοώντας 

επιδεικτικά την νευραλγική σημασία των δασαρχείων της χώρας την ολοκληρωμένη 

αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος 

κυρίως μέσω δράσεων και αντίστοιχων έργων πρόληψης  καθώς και της σύνταξης 

αντιπυρικών σχεδίων. 

Όπως καταγγέλλουν οι Δασολόγοι και οι Δασικοί Υπάλληλοι των δασαρχείων όλης 

της χώρας, κύριο αντικείμενο πλέον της δασικής υπηρεσίας, από το 1998 όταν και απώλεσε 
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τη βασική αρμοδιότητα της δασοπυρόσβεσης, αποτελεί η αντιμετώπιση σωρείας 

γραφειοκρατικών θεμάτων όπως μεταξύ άλλων γνωμοδοτήσεις για μεγάλα έργα, αιολικά 

πάρκα, οδικούς άξονες, μελέτες φυτο-υγείας και αγροαδικήματα. Και όλα αυτά χωρίς ούτε 

καν το απαιτούμενο προσωπικό ώστε να στελεχωθούν τα κατά τόπους γραφεία σχεδιασμού 

των δασαρχείων και βεβαίως εις βάρος των εργασιών πρόληψης των δασικών πυρκαγιών 

π.χ. με τον καθαρισμό βλάστησης σε εύφλεκτες περιοχές, διάνοιξης δασικών δρόμων για την 

πρόσβαση των πυροσβεστικών οχημάτων και των δασεργατών.  

Με αυτά τα δεδομένα και με τις στάχτες των πυρκαγιών στην Αττική να είναι ακόμη 

ζεστές, συνιστά πρόκληση το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να ανακοινώνει 

κατόπιν εορτής προσλήψεις προσωπικού σε δασαρχεία της χώρας (14 ατόμων στο 

Δασαρχείο Καλαμάτας, 2 ατόμων στο Δασαρχείο Χαλκίδας, 23 ατόμων στο Δασαρχείο 

Θηβών, 13 ατόμων στο Δασαρχείο Αταλάντης και 3 ατόμων στο Δασαρχείο Βόλου) με 

αντικείμενο την πραγματοποίηση εργασιών, όπως μεταξύ άλλων οι καθαρισμοί των δασών 

και δασικών εκτάσεων και η συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου, με σχέση εργασίας 

ορισμένου χρόνου (ΙΔΟΧ) και διάρκεια έως τις 31 Οκτωβρίου 2024, ήτοι με την λήξη της 

τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου!!!  

Η ανεπάρκεια του «επιτελικού» κράτους Μητσοτάκη σε όλο της το μεγαλείο! 

Αντί η κυβέρνηση να πραγματοποιήσει ακόμη και αυτές τις πενιχρές προσλήψεις 

πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου ώστε να πραγματοποιηθούν έγκαιρα οι κρίσιμες 

εργασίες δασοπροστασίας, επιλέγει να γίνουν αρχές Σεπτεμβρίου κατόπιν της πύρινης 

λαίλαπας που κατέκαψε την Αττική και άλλες περιοχές της χώρας. 

Tέλος, για τις ελάχιστες μόνιμες προσλήψεις δασολόγων και δασοπόνων που 

συγκαταλέχθηκαν το 2022 σε προκήρυξη 5.124 μόνιμων θέσεων σε όλο το δημόσιο, ακόμη 

δεν έχουν δημοσιευθεί οι οριστικοί πίνακες των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού που 

πραγματοποιήθηκε το 2023 από τον ΑΣΕΠ. Προσλήψεις που βέβαια μόλις που επαρκούν για 

να καλυφθεί το κενό των συνταξιοδοτήσεων του ήδη γερασμένου προσωπικού των δασικών 

υπηρεσιών, με αποτέλεσμα τα κενά να παραμείνουν τα ίδια. 

 

Επειδή οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης είναι παρούσες, γεγονός που καθιστά τις 

ευθύνες της κυβέρνησης για την πολιτική αποδυνάμωσης της πολιτικής προστασίας ακόμα 

μεγαλύτερες. 

Επειδή οι πρόσφατες πυρκαγιές και κυρίως η πρωτοφανής καταστροφή που 

προκάλεσε η πυρκαγιά στην Αττική, η οποία έφτασε μέχρι τον οικιστικό ιστό της 

πρωτεύουσας, δείχνει ότι η κυβέρνηση έχει αφήσει τη χώρα αθωράκιστη. 



Επειδή η κλιματική κρίση επ’ ουδενί πρέπει να αποτελέσει άλλοθι συγκάλυψης 

λανθασμένων πολιτικών, ανεπαρκειών και σοβαρών παραλείψεων και αποποίησης ευθυνών 

από την κυβέρνηση. 

Επειδή η Ελλάδα βρίσκεται μεταξύ των χωρών της Ευρώπης με την μεγαλύτερη 

μείωση στον αριθμό των πυροσβεστών την ώρα που η χώρα χρειάζεται ένα διαφορετικό 

μοντέλο για την ενοποίηση της δασοπροστασίας, την ολοκληρωμένη πρόληψη των 

πυρκαγιών και την αποτελεσματική διαχείριση των σχετικών κονδυλίων. 

  

Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, 

1. Πώς θα αντιμετωπίσει η κυβέρνηση την τεράστια υποστελέχωση των 

δασαρχείων της χώρας; 

2. Πότε αναμένεται να δημοσιευθούν οι οριστικοί πίνακες του διαγωνισμού του 

2023 του ΑΣΕΠ ώστε να τοποθετηθούν στις θέσεις τους οι επιτυχόντες 

Δασολόγοι και Δασοπόνοι; 

3. Πότε θα γίνουν νέες μόνιμες προσλήψεις ώστε να καλυφθούν επαρκώς οι 

ανάγκες των δασικών υπηρεσιών για την ολοκληρωμένη διαχείριση των 

δασικών εκτάσεων της χώρας;  

Οι ερωτώντες βουλευτές  

 
Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 
Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 
Τζανακόπουλος Δημήτριος 

 
Τζούφη Μερόπη 

 
Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 
Φερχάτ Οζγκιούρ 

 
Φωτίου Θεανώ 




